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Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre 
2 irt. Negyedévre / írt. 
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények :
hasábos petitsor egyszer 

9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

NyiIttér petitsora 15 kr.
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
nert kezeli 
dunk el.

csak ismert kezektől toga-

Kéziratokat nem küldünk 
\ issza.

•i egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivafcabs- közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Népünk közönje.

tlásábó
Kétségtelen, hogy a lakosság vagyonoso- 

származik az ország függetlensége, s 
hogy csak azon állam emelkedhetik a kultúra 
magaslatára, melynek népessége értelmes s jómódú, 
s amelynek megvan a civilizációval való hala­
méhoz elkei ülhetleníil megkivántató anyagi ereje.

Ezen axiómát a népek és nemzetek felett 
: ívűként uralkodott kormányok is belátták és a 
i-ndelkezésökre állott eszközök felhasználásával 
igyekeztek a nép anyagi helyzetén javítani.

Így tett kormányunk is a múltban; ezt az 
elvet követi a jelenben is.

Ámde a kormányok bölcs intézkedése, habár 
ennek keresztülviteléből a népre kiszámíthatlan 
. művök hál omlanak, sok esetben hajótörést szen­
em! a nép makacsságán, minden újítás ellen 
tanúsított ellenszenvén. Különösnek tetszik sokak 
eiőtt, pedig úgy van, hogy inkább a legérzé­
kenyebb anyagi kárt tűri el, semhogy az előtte 
elegen újítást meghonosítsa. Népünk bizalmát­

ól minden iránt, mi „felsőbb“ helyről jő. Véré­
ben van, hogy „csak azért se“, mert az „urak“ 
iuiidelik, ajánlják. A lelketlen izgatóknak, kik 
csak rosszra ösztönzik, minden tétovázás nélkül 
hitelt ad, nem gondolva arra, minő károk fog­
nak abból származni.

így vagyunk a szőlőkben fellépett peronos- 
púra elleni védekezéssel is. A magas kormány 
indes előrelátással már évekkel ezelőtt népies 
nyelven irt útmutatást osztatott szét, figyelmez­
tetve a lakosságot a peronospora veszélyes pusz­
tításaira s melegen ajánlva a gálic s mész keve­
rékből készült oldattal való íecskendezést. Fel­
hívta a községeket, hogy szerezzenek be fecs­
kendőket s ha ezeket a kormány közvetítése 
mellett hajlandók beszerezni, úgy tetemes ár- 
kedvezményben részesülnek. Hasztalanul. A köz­
ségek nem szereztek fecskendőket, szőlőiket nem 
permetezték s ma azon kétségbeejtő ponton áll­

nak szőlős gazdáink, hogy idei termésük a szó 
teljes értelmében tönkre ment.

Már tavaly annyira megtámadta a penész­
gomba szőlőinket, hogy a vessző, táplálkozás 
hiányában, nem tudott teljesen megérni s a tél 
viszontagságaival szemben való ellenálló képes­
sége a minimumra rendukálodott, minek az Ion 
a sajnálatos következménye, hogy a legszebb 
tőkék elfagytak,

Az idén ismét nagy vehemenciával lépett 
fel. Kedvezett neki a gyakran változott nedves 
s meleg időjárás. Csak gondos és szorgalmas 
permetezéssel lehetett pusztító hatásának némileg 
gátot. vetni. Némileg — mondjuk — mert még 
ott is látszanak pusztításának nyomai, hol több j 
ízben s gondosan permeteztek. Ott persze, hol 
ezt nem tették, pedig a gazdák legnagyobb 
részénél nem történt ez meg, a tőkék levél nél­
kül, csupaszon állanak.

A Zala völgyében semmi, vagy csak na­
gyon csekély bortermésre van kilátás. A pero­
nospora (vagy mint a föld népe nevezi: fene 
rósz pora) a termést teljesen megsemmisítette és 
csudák csudája, a nép még sem okul. Látja, 
hogy annak szőlője, ki csekély költséget s fárad­
ságot nem kímélve, gyakran permeteztetett, tel­
jes zöld díszében áll; hogy szőlőtermése, ha 
nem is kiváló, de az abnormis időjárásra való 
tekintettel elég jó, még sem mutat hajlandósá­
got a védekezésre.

Oka a nép e közönyének — azt hisszük — 
részben a kivitelnek a valóságnál nehezebbé 
képzetese, részint pedig ebből eredő konzerva­
tív hajlama; mert a körülmények által létesí­
teni parancsolt újításokra nézve magával szá­
molni nem képes. A tapasztalat azt bizonyítja, 
hogy népünk csak azt képes meghonosítani, 
minek célszerűségéről maga oly kézzel fogható 
módon győződik meg, hogy az elől kitérésnek 
egyáltalában helye nem lehet. A kísérletezés 
azonban, legyen az bár mily egyszerű, kerüljön 

j az bár mily csekély költségbe s fáradságba,
] nem tartozik szokásai közé. Majd ha a honosí­

tásnak Úttörői elegendő bizonyítékot nyújtanak 
a sikerre, talán utánuk megy a tömeg, de addig, 
félő, hogy minden szőlő kipusztul.

Hogy ezen állapot, — mely a kiválóan 
szőlőterméssel foglalkozó lakosságot kimondha­
tatlan nyomorba döntené — be ne következ­
zék, praevenriv rendszabályok alkalmazása lenne 
célirányos.

A szőlősgazdák ép úgy, mint ez a hernyó 
irtásnál történik, büntetés terhe alatt lennének kö­
telezendők szőlőjüknek permetezésére. — Ajánla­
tos volna, hogy a községek szerezzék be a szük­
séges fecskendőket és azokat, előre meghatáro­
zandó napibér mellett, átengednék a gazdáknak. 
Ily módon a permetezést kevés költséggel le­
hetne keresztülvinni s a fecskendők ára is meg­
térülne. — A községi elöljárók s hegybizott­
mányok pedig kötelesek volnának a permetezés 
pontos eszközlését ellenőrizni s a netán tapasz­
talandó mulasztásokat megtorlás végett az ille­
tékes hatóságnak bejelenteni. K. S.

Varosunk 1893-ik évi költségelőirányzata.
A városi tanács egybeállította az 1893 ik évi 

költségelőiéányzatot s azt a pénzügyi bizottság tárgyalás 
alá vevén, a képviselőtestület legközelebbi ülése elé 
terjesztendő javaslat adatait a következőkben közöljük.

Rendes bevételek :
Állandó jövedelmek 5.593 írt 76'/2 kr., változó 

jövödelmek 12.181 írt 873/4 kr., elemi iskolai jövedel­
mek 2.08U frt 55 kr., alsó-fokú ipariskolai jövödelmek 
2.226 írt, regalejoghoz tartozott épületek utáni jövedel­
mekből 2.341 írt 98 kr.

Rendkívüli bevételek :
Különfélék 2.U86 frt 44 kr., új utcák nyitása 185 

írt 46 kr., csatornázási jövödelmek 765 írt 58 kr., 
szegény tartási pótadóból 826 irt 99 kr., átmeneti jövö­
delmek 90 írt.

A rendes és rendkívüli bevételek főösszege 28.378 
frt 64 */4 kr.

Rendes kiadások:
Személyi járandóságok : a) tiszti fizetések 13.552 

frt 55 kr., b) szolgák, rendőrök stb. fizetése 4.637 írt, 
c) személyi mellék járulékuk 1 207 írt 67 kr., különféle 
kiadások 16.251 írt 21 1 4 kr., elemi iskolai kiadások
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A délibáb.
Az égő nap lángtengeréből, örvénylő tüzanyagok

.....séges mélyéből kelt ki a vékony sugárnyaláb. Ott
nyert létet, bői a forrongó, izzó elemek egymásra törve 
reines harcokat vívnak, hol egeket csapkodó lángnyel­
vekkel, sziporkázó tűzkévékkel küzködik a haragos 
örkan. Aztán a káprázatos tényből neki vágott a vak 
sötétségnek, az isszonyú hőségből belerohant a világűr 
fagyasztó hidegségébe. Metszette, hasította a fénytelen 
semmiséget azzal az iszonyú sebességgel, mely!yel egy 
sugár repülni szokott. Megrezdült, megremegett az aethe- 
rieus parány, a mint végig szaladt rajta. A hőség meg 
nem ölte, a lágy meg nem dermesztette. Kóbor meteor 
süvöltve ment neki, hogy lophasson valamit melegéből; 
megtört rajta egy pillanatra, 'aztán tovább rohant min- 
demk, a sugár a löld felé, a meteor tudj" isten merre?

Lent a földön, a mérhetlen pusztán ragyogó verő- 
lény volt. A pehely könnyű homokszemek, mintha so­
kasé lett volna dolguk a szellővel, vagy sohase hajszolta 
volna Őket a szél, olyan nyugodtan, olyan mozdulatla­
nul feküdtek egymás hátán; mintha mindegyik apró- 
cseprő kályha volna, mu napsugarak fűtöttek vörösre, 
úgy öntötte a melegséget. Valami édes kínos lázként 
izgató remegés futott át a libegő levegőparányokon, 
amint hozzájuk iitődtek. A mit az egyik kapott, csók­
ban adta tovább a másiknak; és terjedt a hősugár, 
zállt fölfelé, a felsőbb régiókba, mig meg nem ölte a 

gasság hidege. A levegő lomhán feküdt nehéz testé 
vei a pusztára, e.-ak hosszú időközökben mozdúlt meg 
valamelyik része, csak nagy ritkán támadt gyenge lég­
áram benne. Madár se járt a tájon, hogy lebbeljeu szár 
nyaival, felhő se gyűlt az égre, hogy harmatozzék, ned­
vesség se volt a talajban, hogy hűtögesse a forrósagot. 
Megbomlott a természet rendje; a forró, kiszáiadt leve-

b
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gő nem tudott felemelkedni, a felső 
nem kívánkoztak le az égető talajhoz. Szépen elhelyez­
kedtek rendben, és megmaradtak nyugodtan, alúl a leg­
melegebb, azután fokozatos sorrendben hűvösebb és 
hűvösebb közök. A föld, ez a nagy egoista, úgy ren­
dezte be a dolgot, hogy először ő veszi ki részét a nap 
ajándékából, s csak azután juttat valamit a levegő­
nek is.

A sugárnyaláb őrületes sebességgel közeledett a 
tőidre, mintha tudta volna, hogy odalenn valaki, vagy 
valami epekedve várja. Nem állt meg, mikor odaért a 
levegőburok legszéléhez, belemerült merészen az új kö­
zegbe. De mintha nehezére esett volna az uttörés, fosz­
ladozni, bomladozni kezdett; vagy mintha jólesett volna 
neki a hosszú hidegség után az áramló meleg, mely 
alulról megütötte: hogy minden új, melegebb rétegben 
tovább törődhessék, terdüit, hajlott eredeti irányától; 
minden réteget kisebb szög alatt, hosszabb vonalban 
metszettek a szétvált sugarak.

Utjokba árnyas oázis esett, a puskában egy élet­
től lüktető terület. Bársonyos mohlepte talajból gyöngy­
tisztasággal bugyogott, forrásvíz, és^aladt egy darabig, 
mig elnyelte, lölitta «• pusztaság homokja. Körülötte 
apró cserjékbe öntötte a buja fölw^eterejét, mig odább 
terebélyes fák látszottak védeni a vihartól hajszolt por­
förgetegek ellen a puszták szivét. Nem volt oly nagy, 
hogy a repülő sugarak be ne futhatták volna. Röptűk­
ben odacsókolóztak a libegő falevelekhez, felkapták és 
vitték magukkal a locsogó forrást, a bokrok közt buj­
káló madarat, a fákat, cserjéket, mohot, az egész kis 
paradicsomot. És nyargaltak tovább, mindig ferdébben, 
mindig közelebb a földhöz. Mikor aztán a legalsó réteg­
hez értek, mely már ölelkezett a homokos földdel, mint 
a megriadt szárnyasok, visszarebbentek, és úsztak tovább, 
repültek visszafelé.

A kopár síkon fáradt utas bandukolt. Lábait 
égette az izzó homok, bágyadt idegein át rezgeti a föld 
forrósága, testén ujjnyi vastag erekben csordogált a 
gyöngyöző izzadság. Sóvár szemekkel mérte a pusztát,

hol van a vége, hol ? Az elgyeugtilt test bűvösre vágyott, 
a gyötrő szomjúság vízért kiáltott. De hol itt az á-myék. 
hol terem a viz?

A rezgő sugarak arra tévedtek J a velük hozott 
oázis remegő képe odarajzolódott a mozdulatlan leve­
gőbe. Ott integettek a lombos fák kívánatos hűvösség­
gel, csak árnyékot nem adtak, ott röpködtek a tarka- 
ruháju madárkák, csak szavuk nem volt, ott buzogott 
a forrás tiszta vizével, csak locsogása nem hallatszott — 
olyan vonzó, olyan hívogató közelségben, mintha csak 
mondani akarná: itne itt vagyok, csak fogj meg ! A 
lecsukódni készülő szemekbe új tűz gyúl, a lankadt 
izmokba új erőt varázsol a bűvös bájos kép. — De egy 
gyenge szellő — s a mohón kinyújtott kar erőtlenül 
hanyatlik vissza, örömsugár helyébe ú| esüggedés száll 
az arcra, hiszen csak ködkép volt maidén, csalta délibáb.

Kvresztúry József.

Enyhülés.
Mint roncsolt, viharvert hajó 
Mit a hidldmok kénye hány, 
Barangldm át az életet, 
Vágyódva nyugalom után. 
Megtörte szivemet a lét,
S óhajtva vártam a halált, 
Hogy vállhassak az élettől, 
Mely kínból és bánatból állt .

Nem tartó vissza semmi már 
Rt hagyni kínos éltemet:
De ah ! reményem felvirult,
8 szivem újból feléleded. 
Megláttalak szép angyalom 
8 szivem azóta nem enyém : 
Tovatűnt boldogságomat,
Te benned újra fellelém.



12.300 írt 54 kr., alsófokú ipar- és kereskedelmi isko­
lai kiadások 1.401 írt 03 kr., regálé joghoz tartozott 
épületek jó karban tartása 40 írt.

Rendkívüli kiadások:
Csatornózás- és járdákra 2.030 írt 50 kr., szegény­

tartási kiadások 2.514 írt 00 kr., atlutó kiadások JO 
Irt nem várt esetekre és torgó tőkére 0000 irt.

A rendes és rendkívüli kiadásuk összege O0.ö8o frt 
591 - kr melyből a 28.478 frt 6G‘/4 kr. bevételi levonva, 
mutatkozik több kiadás 32.808 frt 95 kr. Azonban az 
550.000 frtos kölcsön törlesztésére lekötött városi fóvödet 
mek közül 13.261 frt 95 kr. feleslegessé válik, a mutatkozó 
tédkiaddsból ezt levonván, marad tulajdonképen fedezendő 
19.045 frt. Amennyiben pedig a községi pótadó kivetés 
alapjául szolgáló 1892 ik évi összes egyenes adó (az alta­
lános jövedelmi pótadó és fegyveradót ide nem ertve az 
adómentes föld és házak aduival együtt 4--4U Pt bü 
krt tesz ki: ennélfogva minden adu forint után az 18Jó ite 
évre 45 kr. városi pótlék kivetése válik szükségessé.

A soproni kertiskedelmi és ipariuniard köréből.
A soproni kereskedelmi és iparkamarának augusz 

tus hó 4-eu tartott közgyűlése közérdekű s megyénket 
érdeklő határozatait a következőkben közöljük :

Előterjesztetett a kereskedelemügyi miniszternek 
az 1695 evben Budapesten rendezendő országos általános 
nemzeti kiállítás tárgyában éhezett leirata, Kapcsolatban 

kamara elnökének jelentesevel. A kamara a beei kezeit 
véleménynyilvánítások alapos merlegelese s az egyes 
nyilatkozók indokainak tüzetes méltatása után eihatai ózta, 
j.Ly a kereskedelemügyi miniszterhez vélemény es Jelen­
tés” tesz, melyben tudatja, hogy a kamarakerulet érde­
kelt körei nem leikesedu k az löUo ben Budapesten 
rendezendő országos általános nemzeti kiállítás letrejot 
ltíért oly mértekben, mely az ily nagyobb szabasit Kiál­
lítás sikerei biztosítaná, mégis hangsúlyozza, hogy a kamara 
meggyőződése szerint az esetre, ha a tervezett kiállítás akar 
1690-ben, akar később, a houtoglalas ezredéves jubileuma 
alkalmából rendezendő országos ünnepségek állandó koz- 
uoutlául létesilletueK, érdekelt iparos es kereskedő köre­
ink kipróbált hazatisaga es hazatias áldozatkészségé nem
fogná magát megtagauni. .

2sa-'y-Kanizsa r. t. városban szedendő piaci hek- 
uénzekio” összalutott díjszabályzatot, illetőleg az ezen 
díjszabályzatot magabau ioglalo varmegyei törvényhato- 
sátri bizottsági határozatra vonatkozó jegj zokon) vi kivo­
nat egy példányát a kereskedelemügyi miniszter oly 
felhívással küldötte meg a kamarauaK, hogy a szobán 
tor^ó díjszabályzatra nézve köztorgaimi es közgazdaság! 
szempontból, a nelyi viszonyokra való tekintettel, tegyen 
vélemeuyes jelentest. A kamarai iroda Zalavarmegye 
törvényhatóságának 1674. nov. inén tartott közgyűlésé 

e íegyzókönyvi kivonatát s Magy-Kanizsa varosának 
ezen ’ kivonatban loglalt hely peuzuijszabalyzatat beható 
tanulmány targyáva tevén, azon eredményre jutott, hogy 

‘ ny,lvan tevédéinek kell lenni, amennyiben egy, mm- 
j n ,ej szerint miuiszterdeg mar helybenhagy ott díjszabály 
véleményezése kövelelteiik, amely szerint a helypénz 
már 16<v>. január 1 je óta tényleg szedetik. Egyébként

, _ ettől eltekintve — semmi ok sem toiog lenn, mely
lá . arát ezen, mar tizenhét év óta gyakorlati érvény 
heti álló s ezen egész idő alatt senki által meg nem 
támadott díjszabályzat gáncsolására indítana s így az 
iroda — melynek javaslatát a közgyűlés magáéra teve
__ indítványozta, hogy a megszokott és tizenhét év óta
gyakorlati használatban levő díjszabály helybenhagyása
javasoltassék. • , , ,

A kamara május havi közgyűléséből azon javaslatot
terjesztette a kereskedelemügyi miniszterhez hogy a 
zalaegerszegi és keszthelyi új választókerületekben oga- 
natosítandó kamarai kültag választások, melyek az ez 
évi illetékkivetési lajstromok alapján összeállított név­
jegyzékek alapul vételével ejtetnek meg, mar az 16JÓ. 
évben alakítandó új kamara számára történjenek.

Minthogy egy telül az esetre, ha a nevezett alkeru- 
letben most választandó kültagok megbízása a jovo 
évben újból alakuló kamara megbízatási idejere is kiterjesz­
tetnék, ezen intézkedés az 1666. évi VI. t.-c. 6. §-anak 
azon rendelkezésével, mely szerint a tagok valasztasa 
öt évre történik, ellenkeznék, másfélül pedig az esetre, 
ha a zalaegerszegi és keszthelyi alkeruletekben a vá­
lasztások a kamara jövő évben történő választásáig meg 
nem tartatnának, az említett alkerületek majdnem egy 
további évig ismét képviseltetés nélkül maradnaiia', 
ezeknél fogva a kamarának eme javaslatát eltogadlm o- 
nak a kereskedelmi miniszter nem találta s felhívta a 
1 amarát hogy kiadott rendelete értelmében járjon el s 
e-yúttal’ Zalavármegye közönségét keresse meg hogy 
az^emlitett két alkerületben a kamarai kültag választá­
sok mielőbb foganatosíttassanak.

Ezzel kapcsolatban a kamara elnöke jelente hogy 
a választások foganatosítása végett Zalavár megye közön­
ségét megkereste, válasz azonban ez ideig a választások 
foganatosítása tárgyában nem érkezett.

Hahót községnek evenkint marc. U en, máj 
16-án jut. 16 án és nov. 19 én tartandó négy országos 
vásár’ engedélyezése tárgyában benyújtott kei ven) U < 
kereskedelemügyi miniszter véleményezes vegeit meg­

Hahót községe ezen kérelmét azzal indokolja, hogy 
a vasúti hálózattól távol esik, minek következtében tö­
ményeit csak nehezen értékesítheti s fokep a maiba 
tenyésztésre van utalva ; hogy a marhaállomany er eke­
kése is nehézségekbe ütközik, miután a legközelebbi 

országos vásár 27 kilométernyi távolságban tartatik a 
marha tehát elcsigázva s ehhez képest elertektelem ve 
kerül a piacra, s hogy végül ezen országos vasaiokbo 
2-300 írtnyi jövedelmet remél, melylyel a községháza 
és iskola építéséből származó adósságának kamatait fedez

A körülfekvő vásárjogosult községeknek: Bánok- 
Szent-György, Pöiöske, Bacsa és Zala-Szeut-Baiazsuak, 
nincsen kifogása ezen vásárok engedelyezese ellen.

Tekintve, bogy Alsó- es Felső-Hahót egyesült köz­
iek 2055 lakost számláló lélekszámúkkal Zaiavárme- 
gye népesebb községei közé tartoznak ugyan, azonban 
29 önálló iparos és kereskedőből álló iparos osztályukkal 
messze elmaradnak a kamarakerület vásár jogosult köz­
ségéinek átlagos iparos állományától, ennélfogva ipari s 
kereskedelmi szempontból a kereskedelem s forgalom 
új gyúpontjául épenséggel nem ajánlhatók ; tekintve 
továbbá, hogy az országos vásárok további szaporítása 
épen Zala varmegyében, a hol mar ez idő szerint o9 
községben 222 országos s 49 községben 92 búcsú vásár 
tartatik, legkevésbbé sem kívánatos s különösen a mai ha­
vasé rok szaporítása csakis karos következmény cakei 
járna, jniutan nagyon is félő, hogy a nagyobb magyar, 
osztrák és stájer marhakereskedok a forgalom további 
szétíorgácsolása eseten, meg inkább vissza fognaK vonulni 
Zala vár megy ének előbbi időben általuk sűrűn látogatott 
vásárjaitól, mely esetben a marhatenyésztők határozott 
hátrányára az apró-cseprő szerzők, közvetítők s csiszá­
rok foglalják el helyüket; tekintve végre, hogy a vas­
úti összeköttetés teljes hiánya nem a kért országos 
vásárok engedélyezése mellett, hanem egyenesen ellene 
szól, ezenkívül pedig Bánok-Szent Györgyön, Pólöskén, 
Pacsán és Zala-Szent-Balazson, tehát a folyamodé koz 
ségektől csekély távolságra már is 1 1 országos s 2 bucsti- 
vasár vau engedélyezve, a mi ezen vidék igényeinek 
teljesen elegendő s hogy a remény lett új községi jöve­
delmek sem fogadtathatnak el döntő indokul a kamara
__ az iroda véleményéhez képest — Alsó- és t első Hahói
egyesült községek kérelmének engedélyezése ellen nyilat­
kozik a miniszternél s annak elutasítását javasolja. .

Kis Komarom községnek minden hét csütöi tóki 
napján tartandó, állatiéin aj tással kapcsolatos vásár enge­
délyezése tárgyában benyújtott kérvényét a kereskede­
lemügyi miniszter véleményezés végett le küldötte a ka­
marának. _ .

Folyamodó község kérelmét azzal indokolja, bog) 
Zalavarmegye déli szelén fekszik s ezen vidéken a 30 
kilométernyi távolságban fekvő Keszthely s a j6 kilo­
méternyi távolságban fekvő Nagy-Kanizsa városokon 
kívül sehol sem tartatik hetivásár; hogy ilyenek letcsi- 
LÓse ezen vidék marhatenyésztésének emelése céljából 
felette kívánatos volna, hogy földrajzi fekvésénél lógva 
hetivásárok tartására kiválóan alkalmas s hogy ezen 
vásárok jövedelmeit a tűzoltóság felszerelésére s a köz­
ségi hidak megvilágítására kívánja fordítani. Ezen kei el­
met a körülfekvő vasárjogosult községek közül Galam­
bok, V Örs és Zalavár támogatja.

Folyamodó község ugyan Zala vármegye nagy óbb 
helységei közé tartozik s forgalmi tekintetben is tagad­
hatatlanul kedvező fekvéssel bir, azonban ez idő szerint 
már részint magában a folyamodó községben, részint 
Galambok és Zalavár zalainegyei, továbbá V őrs, Sámson, 
Nemes-Vid és Nemes-Dód somogymegyei szomszédos 
községekben évenkint nem kevesebb mint 26 országos 
vásár tartatik, ezenkívül pedig Nagy Kanizsa és Készt 
hely városok hírneves, régi s telette elénk 6—6 országos 
s v—2 heti vásárjaikkal ezen vidék marhatenyésztése 
által könnyen elérhető távolságban fekszenek, Zaia es 
Somogy megyék ezen részeinek marhatenyésztéssel fog 
ialkozó lakosságának tehát kellő mennyiségű piac áll 
rendelkezésére; miután továbbá az állatvasarok további 
szaporítása, magúit az állattenyésztők legsajatabb érde­
kében kerülendő, mivel a forgalom további szetforgacso- 
lasa a kisebb városokat s az azokat felkereső tenyész­
tőket teljesen kiszolgáltatná az apró oseprő vidéki marha­
kereskedőknek, kutaroknak és csiszároknak, a mi a 
felhajtott állatoknak elkerülhetetlen árhanyatlásat vonna 
maga után ; miután végül a tűzoltóság tervbe vett fel­
szerelése s a hídfők célzott megvilágítása, bármily elis­
merésre méltó törekvéseknek jelezendők is magukban 
véve, oly fontos kérdés eldöntésénél, mint a ínmo a 
marhavásárok további szaporításának kérdése, tekintetbe 
egyáltalán nem vehetők : a kamara — az iroda javas­
latához képest — Kis-Komárom község kérvényének 
feltétlen elutasítása mellett nyilatkozott s ily értelmű 
telterjesztést tesz a miniszterhez.

Uj találmányok és műszaki közlemények.
(Közli: Berql Sándor szabadalmi és mérnöki irodája) 

Budapest, VI. Andrássy-ut 30.

ez utóbbi által az áramot a közúti pálya kocsihoz, vagy 
a villamos mozdonyhoz vezeti, s azután a rudakon és 
az oldalsinekeu át az áramfejlesztési helyre visszatéríti. 
Az utcai közlekedés biztonsága végett Euison itt is csak 
csekély feszítésű erős áramot-1 alkalmaz, mely embe­

rekre és állatokra nézve teljesen ártalmatlan. A villamos 
motor szerkezete s annak a keréktengelylyel való össze­
köttetése, melyei Edison titokban tart, oly célszerűek, 
hogy azzal nemcsak utcai kocsikat, de személy- es 
Lchervonatokat is hajthat. Vasútvonalakon eleg erős 
alépítmény mellett 50 kg. súlyú sínekkel 160 t. kilo­
méternyi roppant sebességet vél elérni óránkint, míg 
a mi sokkal nagyobb nehézségekkel jár — az utcai 
közlekedésnél ép úgy képes óránkint 6 kilométerig leszál­
lítani a sebességet. „ . , ..

Mesterséges selyem. A lipcsei szövő-ipari folyóirat
jelenti hogy már két társulat létezik, mely a mes terse- 
.rés selyem előállításával foglalkozik. A nitrátozott cell il­
lából álló fonalak szövésére egy külön fonógép építte­
tett, melyre Chordouuet, a feltaláló, legközelebb szaba­
dalmat nyert.

Biztonsági lámpák. Úgy látszik, hogy a villamos 
lámpa pótolja az eddigi biztonsági lámpákat. Minthogy 
az izzó világ — az üveg eltűrésén kívül, a bányalég­
gel soha sem jöhet érintkezésbe, így az a legbiztosabb 
világító. Angolországban „Stella- név alatt már be is 
hozatott ezen lámpa. Súlya 1.6 kg. és 12 l.) óláig 
világít. Talaját egy 26 Watt-órás áramgyüjtő képezi.

Szijkorongok papiros anyagból. A trankenihali 
Sehauziin és Bee kér-féle gép és szerel vénygyár vas 
maggal és erős hydraulikusau préseit kemény papnos- 
ból Készített szíj korongokat szállít. Az ilyen szí; Koron 
goknál a dörzsölés sokkal erősebb, mint az öntött vas­
ból készüknél, és azért hasonló szolgálat mellett cseké­
lyebb terjedelműek lehetnek. Minthogy a szíjaknak a 
papirosauyag-korougra nem kell oly erősen felvonva 
lenniük, mint a vaskorongnál, ennélfogva a rezgés is 
csekélyebb es az épület, valamint a íaktai ez áltai meg 
vannak kiméivé. A gyár biztosít arról, hogy a szijko 
rougok a nedvesség iránt nem bírnak fogékonysággal. 
Ezek a 11 az ismert olajtáblákból készülnek, melyekből a 
papiros vasút kerekeket is előállítják.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Képviselőtestületi ülés. Zala-Egerszeg város kép 

viselő testületé Csertán Károly alisjián elnöklete alatt 
augusztus hó 31-én rendkívüli ülést tartott, melynek 
egyedüli tárgyát a városi mérnöki állás betöltése ké­
pezte. Elnöklő alispán üdvözölvén a megjelent kép vise 
lókét, előadta, hogy a kitűzött határidőig két pályázó 
jelentkezett. Az alispán elnöklete alatt a kijelölő vá­
lasztmány Háczky Kálmán, lsoó Alajos, dr. Mangm 
Károly és Szigethy Antal városi képviselőkből alakult 
meg. E választmány első helyre Flesch Adolf, második 
helyre Blau Arnold okleveles mérnököt ajánlta. iá szí 
vazás Szigethy Antal, Háczky Kálmán, Nemeth Elek 
szavazatszedó küldöttség előtt befejeztetvén s a szava 
zatok összeszámláltatváu, elnöklő alispán kihirdető a 
szavazás eredményét, mely szerint b leseit Adóit lb sza­
vazattal Blau Arnold 2 szavazata ellenében városi mér 
nőknek meg válasz látott. — Elnöklő alispán ezután az 
ülést bezárta. A közgyűlés az alispán lelkes éljenzése 
mellett oszlott szét.

Állandó valasztmanyi ülés. A folyó évi október 
hó 3 án tartandó törvényhatósági bizottsági rendes köz 
gyűlésre az 1693. évi megyei költségvetés megállapítás t 
tárgyában teendő véleméuyes jelentés elkészítése végeit 
az állandó választmány ülése az 1666. évi XX1 ik t.-c.
; 7-ik § a értelmében folyó évi szeptember hó 14 én, 
ugyan a fent kitett közgyűlésen felveendő egyéb tör 
vény hatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának elkészítés • 
végett pedig az állandó választmányi ülés folyó évi 
szeptember hó 26-án mindenkor délelőtti 9 órakor tar­
tatik az uj megyeház gyűlésiemében.

Felhívás. Kossúth Lajos 90. évi születés napjának 
megünneplése végett folyó hó 4 én délután 3 órakor a 
Zöldfa vendéglő nagytermében gyűlés tartatik, melyr 
a t. f ................ ' ' - 1 — —
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vásárok engedélyezése tehát kívánatos.

irdeklődő közönséget ez utón tisztelettel meghívja
a rendezőség.

Eiefáncsont és csontesztergályos munkákhoz való 
ragasztó. Egy rész valódi vizahólyag és két rész gelatine 
20 rész destiilált vízben féloldalik; a meleg oldat egy 
tiszta vászonzacskón átszüretik és azután 6 részig lepá 
roltatik. A mel g tömeghez keverés mellett 1 :i„ mastix 
fenyő adatik, melyet előzőleg 1 rész borszeszben oldot 
tunk tel, és végül 1 rész száraz cinkfehéret. A kitt 
szilárd tömeg«:é kvményedik, mely a használatnál tel- 
meiegíttetik, t-lk.-vértetik és melegen bemázohmdo. Egy 
másik rendelvény szerint — mely esetben a valódi vízá­
llóivá«- használata fölöslegessé válik —- 2 rész sandarach,
1 rész mastix és egy rész velencei terpentin 6 rész 
borszeszben (16) feloldandó. Aztán 16 rész teher gela­
tine ugyanannyi vízzel telhigiItatván, főzés utján telő J 
datik. Ha ez teljesen megtörtént, az edényt eltávolítjuk 
n tűzről és a fent említett oldatot keverés között hozza 
adjuk s ez m oldat keverését mindaddig folytatjuk, míg 
az megszilárdul. A h asználatnál a fenyő enyvtomeg 
egyenlő rész borszesz és erős ecetsavból álló keverek ben

A gőzmozdony végnapjai. Alig lehet kételkedni 
többé hogv a hírhedt Edison a villamos vasutak s úti 
pályák tökéletesítésére nézve már megtette az utolso 
kapavágást. Tőle erednek a legutóbbi napokban szárnyra 
kelt szavak: „A gőzmozdonyok vege elérkezett. A leg- 
kKeb részletekig kidolgozott rendszerének alapja sze­
rint központi telepeket állít fel, - vasúti, mint közút, 
pálya-üzemre — a szükséges gőzgépek es dynamokkal, 
s a már létező két sin közé egy harmadik sínt fektet ,

Kitüntetés. Ő felsége Hirschl Ede és Ebenspanger 
lápot nagy-kanizsai törvényszéki kereskedelmi ülnökök­
nek a királyi kereskedelmi tanácsosi ciiuet díjmentesen
adomán > ózta. .

Rendes képviselőtestületi ülés. A városi képviselő 
testület f. hó 7 én rendes ülést tart a következő tárgyso­
rozattal : Az 1893. évi költségelőirányzat eloterjesztese. Eg) 
városi irnoki állásnak számtiszti állássá leendő átalaki 
tása s ezen állásnak ideiglenes helyettesítés által betol 
tése. A zala egerszegi iskolaszék altat foganatosított segéd­
tanító választásnak megerősítése. A város képviselőiem 
tületének kérvénye a nagy méltóságú m. kit*, vallás é- 
közoktatásügyi minisztériumhoz a zalaegerszegi községi 
iskolának évi segélyezése tárgyában. Szabályrendelet 
előterjesztése az elővásárlás megakadályozása tárgyában. 
A peronospora elleni kötelező fecskendezés elrendelése. 
A cserebogarak kötelező irtásának elrendelése. A varos 
tulajdonát”képező Horváth-féle háznak ovoda célokra 
leendő átengedése tárgyában intézkedés. ^

Szerkesztői jubileum. Bátort! Lajos, a „Zalai Köz­
löny“ szerkesztője, 25 évi szerkesztői működését e me­
gyében csak imént töltötte he. A lap regi és ifjabb 
munkatársai nem akarták e kedvező alkalmat nyomta 
lanul elszalasztani s felhasználták az általánosan tisztelt 
és szeretett szerkesztő ünneplésére. Szeptember 1-én 
kizárólag írói körben s első sorban a lap dolgozótársai 
társasvacsorát rendeztek Nagy Kanizsán, az ottani „Hun 
gavia“ szállodában. Ott voltak többek közt: Tuboly 
Viktor, dr. Farnek László, Györffy .János, Poór .János, 
Hoffmann Mór, Hajgató Sándor, Szalay Sándor, Farkas 
Ferenc (orvos), Ívele György, dr. Kemény Fülöp, Kamt* 
Béla, Rosen teld Lajos, Sölétormos György stb, tovabi.11 
mint vendég : Eiehner Soma, budapesti hírlapíró. A jelen- 
voltak majdnem mindegyike mondott egy vagy több
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tflkö-izbntőt, mik — igen természetesen — a jubiláns 
szerkesztőre voltak irányozva legnagyobb részt, Egyik, 
in i.-ik nagyon szépen méltatta Bátorti Lajosnak érdemeit, 
nit a liirlapirás, a humánus irányú törekvések, általában 
i kulturális mozgalmak terén szerzett. Az ünnepelt több 
ízben is emelt poharat és meghatóban köszönte meg a 
kartársi figyelmet, kitüntetést, melynek fénye és melege 

liánt monda — első sorban azokra sugárzik vissza, 
kiktől eredt. A vidám Írói társaság éj fél utánig mai adt
együtt.

Adakozás. A Szentháromság szobor helyreállítási 
költségeire a kibocsátott két gyűjtői ven ez ideig a 
következő adományok íolytak be : Balaton József, dr. 
j i .I v lstvánné, dr. Mangin Károly 5—5 irtot, Németh 
péh 3 Irtot, X. E. T. R. T. 2 frtot, V. Z. E. T. Z.,
11 X., N. N., Szigethy Antalné, özv. Erdős Gézáué, 
I,0 Alajos, Skublics Imre, dr. Cziuder István, llv, 
l gci taii Károly, Klosovszky Ernő, Varga Vilmos, Hu 
[,iUszky Adoltné, Thassy Miklós, özv. Hanty Ferencné, 
Ijéránt Antal (Győrvár), Kántor, Riedlmayer János, 
Xagy Pál, Bessenyei György, Pap János, Eangler Mi- 
1, :l|v 1 — 1 frtot, özv. Ungerné, Grauer Béla, özv. Rotter 
Jánosáé, Zsömbölyi Teréz, dr. Ke le Antal, N. N., Pa 
ra5/, tv Pál né. Rozénk ránéz, Hegyi Sándor (Óla), Czeh- 
nieSzter Ferenc, Kondor Józseí, Tuboly Hermin, Heincz 
Karoly, Tahv Rozália, Nagy Sáudorné, Paukovits György- 

Part Sándor 50—50 krt, Gerencsér Pál, özv. Mu- 
z>ik Kálmánná, Zsuppán Gergely, Báli Béla, ifj. Németh 
loiác 40—40 krt, özv. Nagy Károly né, Csik László, 
Hentesek Jánosné, Szakonyné, Kováts László, Agg 
pal, Kraxner János, Preszler Gyula, Filipánits Mihály 
;;h 30 krt, Kis Mari 25 krt, Hagyuiássy János,
Iheezhamer Józsetné, itj. Nagy Józsetné, Cziil Károly, 
t i vzta Antal, llartmayer Károly, új. Báján József né, 
Szabó I.(ívere k, Pécsi Károly né, Nagy Imréné, 

János 
Lak

Var:rga
t(áí vásue, Horváth József, Barbarles János, Horváth 
Sándor, Kor pies Jánosné, Rigó Róza, Lakatos János, 
ZsOrar Petemé, Miszory Lajos, Gombás livadar, özv. 
I »í v Pa.né 20 — 20 krt, Salamon Terka 12 kit, Veszet- 

Ko rozsa Józsefné, Na gyű Józsetné, Török Ferenc

kezdődik. Utóbbi helyen a tanév megkezdését az új 
épület bebútorozása, berendezése késlelteti.

A kolera elleni intézkedések már Nagy-Kanizsán 
is folyamatban vannak. Az egész város területét felosz 
tották maguk közt az orvosok s a rendőrség közbejötté 
mellett szigorú vizsgálatot eszközölnek az egész lakhá­
zakban , vájjon foganatosítva vaunak-e a köztisztaság 
fen tartása és a fertőtlenítés iránt kibocsátott rendeletek? 
A szigor a fen forgó viszonyok között nagyon is helyén 
való dolog. Vajha mindenütt kellő erélylyel járnának el 
a köztisztasági követelmények és a fertőtlenítés betar 
tása körül. Kiválóan nagyon szükséges 
hatóságoknak arra ügyelni, hogy 
nem-e az olcsó és sem mitsein érő 
használják ?

TŰZ. Idáig Balyk volt nevezetes arról, hogy éven 
ként több ízben riasztotta lakosságát s a szomszédos 
községeket tüziiármával föl, most Tekeuye verseng ezen 
kétes dicsőségért. — Míg Báty kon bizonyos időközökben 
ismétlődtek a tüzesetek, addig Te kény én négy egymást

nak a többi aprólékos dolgok. A képek, mint mindig, 
most is művészi kivitelűek. A „Képes Családi Lapok“ 
előfizetési ára : egy évre 6 írt, fél évre 3 írt, negyed­
évre 1 frt 50 kr. Megrendelhető Budapesten,
Korona utca 20. szám alatt.

Nagy­

vonal az egyes | 
fertőtlenítendő szerül i 

vörös karból-port 1

i

követő napon volt tűz. Es 
-u. Első naponío <

pedig ez 
25

aug. OO 0--
leégett

izi.
arKlosovszky Mártonué, Ixadó István, Molni 

Nagy lrnréné, N. N., Szakái 
Gondi Anna, Horváth József, 

Kovács György né, Bakos 
Lujza, Lóránt Rozi,

Páni, Pécsi lstvánné, özv. 
Jú/setné, Szabó Magdolna 
lh zhor Sándor 
.l iMii'lie, 1 la ;gató

Lajos, Vörös
Nagy

liiian L a/ai ne. Stetanecz Lászlóim 10—10
Sándor, 

krt, N. N.,
U nió Kati, Kondor Józsetné 04—04 krt.

Hunved huszárain k augusztus hó 29 éu mentek el
■'I hadgyakorlatokra ; innen Szigetvarig vasútona i ^

»irt tek. A hewaggonozás elég gyorsan és ügyesen folyt 
igvszamú néző közönség jelenlétében. Este 0 órakor 

-za.(itatta őket 50 waggon na 1 az első és éj félu tán 3 óra 
k"i 75 waggonnal a második vonat.

A zaia-egerszegi polgári tiú , polgári leány es
tanévre a

,z, melléképüle­
tek kei, gabnával, gazdasági eszközükkel, takarmánnyal 
slb. s a kar i 1015 irtot tett ki, miből 6920 frt volt 
biztosítva, addig a második napon egy ház gyuládt meg, 
mit a lakosság gyorsan elnyomott. A harmadik napon 
két ház égett le, a kár 3d5 frt. Negyedik napon pedig három 
ház lett a lángok martaléka, az okozottt kár 850 Irt. — 
A csend őrségnek sikerült a gyújtogatással gyanúsított 
egyént Kiss György rovott multit egyén személyében 
elfogni s bekísérni; azonban úgy mondják, hogy a hon 
maradt neje, hogy a férje ellen irányult gyanút elhá­
rítsa, a következő napokban folytatta a gyújtogatást. —-

Halottkémi jelentés.
Zala Egerszeg rend. tan. város területén ez év augusztus 

havában 'meghaltak :
1. Kosztics Teréz, 80 év. ró in. kath. hajadon
2. Riedelmayer Mariska, 9 év. rk. asztalos gyermeke,
3. Kaczor Feri 1 napos rk. földműves gyermeke,
4. Kaczor Mari 1 napos rk. földműves gyermeke,
5. Kener Imre 10 hó rk. korcs maros fia,
6. Gombkötő Gáborné Heincz Rozi, 28 év. rk. 

restié,
7. Stalovecz Zzuzsa, 65 év. rk. napszámos,
8. Kondor Marosa, 2 hó. rk. földműves gyermeke,
9. Németh Rozi, 3 év. rk. napszámos gyermeke,

10. Molnár Géza, 2 hó. rk. Írnok gyermeke,
11. Horváth Teréz ‘/2 óv, rk. szolga gyermeke.

Zala-Égerszögen, 1892. aug 31 én.
Ifr. Grauer Adolf

V. orvos.

hé

Az amúgy 
leírhatatlan.

is szegény 
Botka Ferenc

Község la kosságá nak nyotno ra
főszolgabíró, ki a tűzesete

kozepkereskedelmi iskolánál az 189- 3-ik
1! it;'i„ik folyamatban vannak. Szeptember hó első barom 
íjo.-íi; beíratott a polgári fiú - és közép kereskedő lm i 

• iába 1 i s, a polgári leányiskolába 64. A beiratásokat 
szeptember 4 én folytatják. A tanév szeptember 5 én 
Kezdődik, m ly napon reggel 1 28 órakor tar tátik a 
h I vbeli róm. kath. plébánia templomban a „Veni Sanete“.

Jótékonyság. A znia egerszegi polgári iskolai tanú 
k műkedvelői szini előadásuk újabb jövedelmét: 8 irtot, 
zala-egerszegi polgári és közép kereskedői mi iskolai 

! idők segély egyesülete s önképzőköre részére adoma- i 
\ nzlak. - Ez összeggel együtt a lefolyt szünidő alatt j \ 

. ,z-tt jótékony célra összesen 28 irtot adtak at.
A keszthelyi m. kir. gazdasági taniíézet Dein in­

i' Imre eddigi igazgató távozásával (ki a gödöllői korona 
e 1. jószágkormányzójává neveztetett ki), legközelebb

nél személyesen vezette az oltást, erélyesen intézkedett, 
hogy a gyújtogatások ne ismétlődhessenek; s bízunk 
benne, hogy ez nem is fog újból előfordulni.

A fürdő évadnak vége szakadt. Hévizén már csak 
15—16 állandó türdővendég tartózkodik, Keszthelyen 
pedig már csak 2—3 balatoni fürdővendéget láthatni. 
A kedvező időjárás folytán úgy Hévizén, mint a Bala­
tonban oly kellemes a fürdés, hogy a keszthelyiek most 
élvezik mindkét vizet a legfukozottabb mértékben.

Pruhaszua fogspeciaiistanaK lapunk mai számá­
ban foglalt hirdetését ajánljuk olvasóink figyelmébe. Itt 
működése alatt Prohászka a hozzá fűzött igényeknek 
teljesen megfelelt s mint értesülünk, szándéka van váro­
sunkban megtelepedni.

Önzketljümt a Hamisítványoktól! ! ! Upenia, Trieszt 
mellett. Örömest bizonyítom, hogy Brandt Richard gyógy­
szerész svájci labdacsaival, melyeket makacs szorulás, 
étvágyhiány, gyomorégés, fejfájás és hasesikarás ellen 
használtam, a legjobb eredményeket értein el. Mind e

Fekete, fehér és színes selymeket
métei enkint 45 krtol 6 frt 65 Serig sima és mintá 
zott mintegy 240 különböző fájta és 2000 külön­
böző sziliben szállít, megrendelt egyes öltönyükre, 
vagy végekben is póstabér- és vámmentesen Heil ne 
berg G. (es. és kir. udvari szállító seiyemgyára 
Zürichben. Minták posta fordultává I küldetnek. 
Svájczba címzett levelekre 10 kvos bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

közt, melyek évek óta gyötörtek, leginkább kin-

Gusz- 
iegrégibb

líi igazgatót nyer. Hírlik, hogy vagy dr. Csanády 
táv, vagy Cser báty Sándor neveztetik ki a 
gazd. tanintézet igazgatójává.

Adomány. A balaton-füredi kórházra Nagy ígnác- 
né, Kriegner György, N. N., N. N., 5—5 irtot, Fran- 
vsics Norbert 3 Irtot, dr. Plósz Pál 2 frtot, Abdái 
A-zirik 1 irtot, a balalon-türedi színkör vészére dr.

ü TEnlE„nl,n &

&

^ Budapestről k
45 gyakorlatát Ziila-EgerszegVll az

% Arany Bárány szállodában j|
fi szeptember no 10-iy folytatni fogja.
45 Plombiroz arany, arany-amalgam-,
45 platina- es amabban. ^

i mindnyájától megszabadított a svájci j i 45 Készít légi»yómatu coiläsio és száj- ^
már telies egészségem van. Ezért a i i l i,; i: v i i í \ i c*paaias nélküli togsorókát a legpontosabb 

45 kivitelben. <£
^i Dr. Rabacz bécsi és Bakafa!vi Mathe ^ 
45 Domokos budapesti udvari fogorvosok ^ 
45 volt assisié use.*

:1 Butor-rakí ár. E
V

hajol
zolt a szorulás, de 
labdacs s most már Lelj— ~0 
svájci labdacsokat (egy dobozzal <0 kr. a patikában) 
mindenkinek bízvást ajánlhatom, csak arra ügyeljünk, 
hogy a valódi Brandt Richard-léle (tehér kereszttel vörös 
alapon) svájci labdacsokat kapjuk meg, mivel már sok 
értéktelen s egészen hatástalan utánzata létezik. Horváth 
Maliid (hiteles aláírás). — Főraktár : Budapesten, Török 
Józseí patikája, Király u. 12.

Veto búza. 150 meter mazsa sziklás őszi, búza 
831 ■> kilós hectoliterenként, a zala gógáníai vasúti álló 
másra szállítva — a vevő zsákjaiban 1UU kilónként 9 
írtért kapható. Kinél, megtudható a kiadóhivatalban.

Cognac. A mostani járványos időben talán nem 
lesz érdektelen reprodukálni a magyar községi és kör­
orvosok országos egyesületének, továbbá a balneologiai 
egylet hivatalos közlönyének a „Közegészségügyi
lauz“ nak „kitűnő cognac
sz.-ámában közölt hírét, annál kevésbe, mert épen

lösz ’al 2 Irtot, Nagy o Irtot adományoztak.
A zala egerszegi alsufokú kereskedelmi iskolánál

az l89-.,-ik tanévi beiratások folyó hó 1 1 én délután 2 
órakor tartatnak a polgári fiúiskola első osztályában.

A Keszthelyen állomásozó 8. m. kir. honvédhuszár 
vm-d Pécsre ment a király ő feltége előtt végbe menendő 
nagy hadgyakorlatra. A nyalka huszárok Keszthelyről 
aug. 30 án este indultak el 80 waggon ban a keszthelyi 
állomásról, a honnan még a vasút fenállása óta egy 
időben ennyi kocsi nem indult ki.

A beiratasok a nagy kanizsai tanintézetek egy 
részében befejeződtek ; csak az elemi iskolában folynak 
még. Feltűnően sok tanuló iratkozott be a polgári leány 
iskolába, a mi azt bizonyítja, hogy arra bizony már 
nagy szükség volt Nagy-Kanizsán. A gynmasiumi tanulók 
létszámát — amint előre látható volt — kissé megesap- 
pantotta a keszthelyi tőgymnasiuni megnyílta. De még 
ez idén ez apadás alig lesz egy kissé érezhető. Az elemi 
népiskolák egyes osztályai előre láthatólag rendkivül 
népesek lesznek ; a tanulók elhelyezése, mint minden 
évben, ez idén sok gondot fog okozni. Ez csak a régi 
iskolaépület újjáépítésével szűnik meg majd.

Nemzeti színészét. A nyári saisonban Keszthelyen 
nem volt színtársulat, ami még eddig nem történt meg. 
Kárpótlásul most f. hó 6-án Bakody Antal szebeni szín­
igazgató társulata Keszthelyre érkezik s 12 válogatott 
szinElőadást tartami.

A balaton füredi fürdőt a szerkesztőségünkhöz 
h-kiildött 23. számú kimutatás szerint augusztus 19 íg 
bezárólag 2.590 vendég látogatta.

A tanév kezdete. A keszthelyi iskolákban az uj 
1*9; ,-ik tanév szeptember 1-én a tanulók beírásá val 
megkezdődött. Az első napon legtöbb tanuló jelentkezett 
a tőgynmasiumba való fölvételre. Az eLő napon az öt 
osztályra felvettek és beírtak 88 tanulót, metyből az I. 
osztályra 44 jutott. A rendes tanítás a uepokt. taninté­
zetekben 5-én, a tőgymHasiamban szeptember 12-én

Ka
cim alatt f. e. március 20 iki

a co
gnac az, melyet a kolera ellen nagyon ajánlanak. — A 
nevezett szaklap ezeket írja: „Ujabbi időben egy rend 
kívül finom és jó cognac jelent

Géza,

X'X

.1 n. e. 
hogy

közönség

a közfogyasztás I!
I!piacán. A grot ixsztcinazy vxcza, féle cognac ugyanis 

úgy a tiszta előállítás, valamint szesztartalom tekinteté 
ben oly kiváló szeszproduktum, hogy annak akár egész 
ségesek, akár a javalat szerint betegek számára való 
használatát a legjobban ajánlhatjuk. — Az orvosi gya 
korlat az újabb therapiában lényeges szerepet juttat a 
cognacnak s azért azt hisszük, hogy ezen minden tekin j. vv 
tétben első rangú cognacnak megismertetésével és ajáu j 
lásával jó szolgálatot teszünk orvostársainknak. j ! BíS

Uj zenemű. A jeles csárdásszerző, Huber Gyula, j j íjá
egy újabb darabbal gazdagította eddigi fényes sikerét, i j

I Címe: Édes emlék. Zongorára. — Ara 60 kr. Kapható 1 | ̂
I a szerzőnél: Káptalau-Tóthiban u. p. Gulács. Felhívjuk 1 j
j e kitűnő zeneműre olvasó közönségünknek figyelmét, j i GD

„Az én újságom“ 36 ik száma következő tarta- j ' ̂
I lommal jelent meg: Harc az állatokkal. Elbeszélés. Irta: j, ||| 
I Madarassy László. — A tábor Sebők Gyulától. Lova j j ^ 
I goinak a" gyermekek. Vers Pósa bácsitól. A megtérő 

galambok Szik lay Jánostól. Szilágyi Mihály szabadulása. 
Elbeszélés. — A karbunkulus torony. Rege. — Köz­
mondások. —— A számadó. Vers Fosa bácsitól. — A 
hamis cica. Mese a kicsikéknek Hen taller Elinától. 
Különfélék. Pósa Lajos kiváló ifjúsági ivó jeles szer­
kesztésében megjelenő eme gyermek újságra felhívjuk a

an szerenícscnI
!>. tudomására hozni, hogy sikerült a
honi legjobb hírnevű butorgyarosokkal
üzleti összeköttetésbe lépni és igy a 
legjobb minőségű és legizlésesebb

asztalos és ká
bútorokat

a. legolcs<)bb árak mellett bocsáthatóm 
a n. é. vásá' ló közönség rendelkezésére.

Midőn a n. é. közönséget saját 
házamban levő dusválasztéku

buíor«raktárara
kérem,

SíS»K’26

megtekintésére
közönség

vagyok a n. é. 
kész szolgája

Fenyvesi Miksa.

szülők fi' Ara évre 4 frt. Megrendelhető
bármely könyv kereskedés ben.

Az uj pénz iránti törvényjavaslat szentesítése 
alkalmából a magyar női közönség kedvenc lapja a 
„Képes Családi Lapok“ igen alkalomszerüleg közöl a 
legközelebb megjelent 35 ik számában egy regét a pénz 
ről s ezzel kapcsolatosan bemutatja az uj pénznemek 
lenyomatát is. A megjelent szám különben is igen érde­
kes a Széchy „Egy doboz levélpapír“ című beszélyének 
a vége, Inczédynek kedves verse, a duútninnepéiy terje­
delmes leírása, Táborinak karcképe, az Umilta novella 
folytatása mind érdekes olvasmányok, amelyekhez járul-

1852/lk. 1892.

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár 
végrehajtatnak özv. Szórni Mártonná szül. Balazs Ro­
zalia végrehajtást szenvedő elleni <S() frt 08 kr. tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében (az 
alsó- lendvai kir. járás bíróság) területén lévő, az alsó­
iéin! vai 492. sz. tjkvbnn f 1 sor m78. hrsz. a. foglalt, 
Szórni Márton özvegye szül. Balázs Rozália nevén álló 
s az adó alapján 674 írtra becsült ingatlanra az árverést 
674 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1892.
évi szeptember ho 21-ik napján d. e. 10 órakor az



alsó lendvai kir. j&rásbiróság telekkönyvi helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 67 írt 40 krt készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfo 
lyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §. értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Alsó Lendva, 1892. évi május hó 3.
A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmiiy kir. aljbiró.

XA zala-egerszegi takarékpénztár r. 
t. ezennel közhírré teszi, ^hogy bérhá­
zában következő lakások azonnal, vagy

f. évi november hó 1-től kezdve
- - g: bérbe adatnak. tgjj!1 emeleti lakás, mely áll 6 szobá­

ból, kamra, konyha és egyéb hozzá 
tartozókból.

1 emeleti lakás, mely áll 3 szoba,
Wk kamra, konyha és egyéb hozzá tarto- 
I zókból.
■ 1 emeleti lakás, mely áll 2 szoba,
X konyha és egyéb hozzá tartozókból, 
tt Bővebb felvilágosítással szolgál

■ az igazgatóság. _
__JXSR—

X

Butorraktár.
A m. t. közönség előnyét véltük 

azon körülmény által előmozdítani, 
midőn egy kiváló, izlésteljes

ÍÍO#

»t;X-
mism
«86
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rendeztünk be.
Pótolunk esetleg ez által egy héza- gh 

got, melyet a n. é. vevőközönség eddig
nélkülözött. Hf

Elveink eléggé ismeretesek, sem- gg 
hogy ezen uj üzletágnál ezeket ujo- 
nan ecsetelnünk kellene, s igy csak gg 
bátrak vagyunk szükség esetében minél gg 
számosabb látogatásért esedezni.

Z.-Egerszeg, 1892. május hóban. 
Kiváló tisztelettel

Heinrich W- és L.
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Elővigyázat Zacherlin bevásárlásánál.
XT_-íí • \TnlrmV» nnrvi

Jm

Vevő: Nekem nem kell papír­
ban rovarpor ; mert én Zacherlint 
kértem! . . . E speciálítást jogosan 
dicsérik, mint legkitűnőbb szert 
mindenféle rovar ellen; azért veszek 
csak bepecsételt üveget „Zacherl“ 
névvel ellátva.

Árak: 15 kr., 30 kr„ 50 kr„ 1 frí.
Kapható s Zala-Egerszegen:

Kaszter Sándor, Hubinszky Adolf. 
Rosenthal L., Gyarmatin Vilmos, 
özv. Unger Domokosné, Weisz J. ; 
Jánosházán: Kohn Jakab, Spitzer 
Samu; Keszthelyen: Wünsch Fe­
renc, Schleiffer A., Oszmán Pál, 
Márton Móric ; Körmenden: Wei-

X

ner M. és Fia, Rácz János, Grünbaum Albert; Sümegben : 
Darnay Kajetán ; Tapolczán : Eibenschütz Adolf, Lusztig 
József fia, Felisch Antal, Flieg József, Koblenczer József ke­
reskedésében.

EGBBEl

lavsmymTii»,

legjobb asztali és hűsítő ital,
ajánlva köhögés, torokgyík, gyomor és hólyag 
betegségekben,

Prospectusok kaphatók minden elárusító­
helyen, valamint a

Radeini fürdöigazgatosagtó! (Stájer). 
Raktár: Zala-Egerszegen Weisz Jónás unokaöcscse 

kereskedésében.
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Házeladás.
A Fehérkép utca elején egy 

\6 karban levő

ház
szabad kézből eladó.

Ugyanezen házban egy Öt szo­
bából és mellékhelyiségből
álló lakás bérbeadandó.

Bővebb felvilágosítást ad a kiadó- 
hivatal.

HP

532. és 353/1892. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c 

102. §a élteimében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó 
lendvai kir. járásbíróság 147. és 380. p. 83. szánni vég­
zése által a Zalamegyei arvaszek végrehajtató javára 
Czupot András felső bisztriczei lakos ellen 200 Irt és 
300 írt tőke, ezeknek hátralékos kamatja, úgy járuló 
kai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróiiag lefoglalt és 708 írtra b> esült 2 kancaló, egv 
csikó, 2 tehén, egy üsző, egy bika, 13 db. sertés, egy 
szekér, 2 kukorica góré, 2 hordó, és 4 szekérből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása a 
4411. és 4412 p. 92. számú kiküldetési végzések sz<- 
rint elrendeltetvén, ennek a hely szilién, vagyis Felső 
Bisztriezéu Czopot András lakánál leendő eszköz ősén 
1892. ev szeptember ho 16 ik napjanak deielott 10 
Oraja határidőül kitiizetik és ahoz a venni szándékozót 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érii; 
tett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. 
107. §-a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul

The Mutual
new-yorki életbiztosító társaság

alapíltatott 1843.

826 millió frank
biztosítéki alapjával

a legnagyobb pénzintézet
a világon. &

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb tt 
és legelőnyösebb módozatok szerint. <r 
Prospectussal és tüzetesebb fel világosi- 

tással szolgál
a vezérigazgatóság Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz. »
Főügynökség Zala-Egerszeg és vi- « 

dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen. ^
W*

is eladatni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 

LX. t.-c. 108 § ában megállapított teltételek szerint 1< >/. 
kifizetendő.

Kelt Alsó Lendván, 1892. aug. hó 31.
Yresits Elek kir. bir. végrehajtó.

Aranyérmek, díszoklevél és díszkereszt.

&

za-féle copac
orvosi tekintélyek által ajánlva felette kellemesen és jól Ízlik, 
minőség tekintetében bármelyik francia gyartmanynyal versenyez­

het, ára pedig sukkal olcsóbb.

Különlegesség a * * * * cognac,
mely mindenütt kapható.

Cognacunk idegen anyagok hozzá vegyítése nélkül francia mód 
szerint tiszta borból készül s ezért kitűnő óvószer

kolera
és más járványos betegségek ellen.

Központi iroda:
Budapesten VI. kér. kulsö-váczi u. 23.

Lipcse, Bordeaux, Paris, Nizza és Berlin.% _____________________________________

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.
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